

Αύξηση 4,6% των διανυκτερεύσεων το 2006

Αύξηση 4,6% παρουσίασαν το 2006 οι διανυκτερεύσεις και 4,3% οι αφίξεις σε ελληνικά καταλύματα, ανεβάζοντας έτσι οριακά τη συνολική πληρότητα των ξενοδοχείων, από 58,6% σε 59,8%. Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ΕΣΥΕ, οι τουρίστες από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συνεχίζουν να μας προτιμούν, συμμετέχοντας με 70,1% στις αφίξεις πελατών και 80,3% στις διανυκτερεύσεις. Πρώτοι δε στη σειρά συνεχίζουν να είναι οι Γερμανοί και δεύτεροι οι Βρετανοί, αν και μειώθηκαν οι αφίξεις και διανυκτερεύσεις τους σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Αντίθετα αύξηση παρουσίασαν οι διανυκτερεύσεις και αφίξεις Αμερικανών.

ΓΓΠΣ: Αυξήθηκαν οι online δηλώσεις φορολογίας

Αύξηση μεγαλύτερη του 21,5% σε σχέση με το προηγούμενο έτος καταγράφεται στην ηλεκτρονική υποβολή των δηλώσεων φορολογίας, όπως προκύπτει από τα στατιστικά στοιχεία που τηρούνται στο σύστημα TAXISnet. Συγκεκριμένα, έως την 31η Μαΐου 2007 περισσότεροι από 350.000 πολίτες είχαν υποβάλει ηλεκτρονικά τη δήλωση φορολογίας εισοδήματός τους.

Το σ/ν για τα ταμεία στη συνάντηση Πρωθυπουργού με Β. Μαγγίνα

Σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίμου, ο υπουργός Απασχόλησης κ. Β. Μαγγίνας ανέφερε ότι τον ενημέρωσε για τις τελευταίες λεπτομέρειες του θεσμικού πλαισίου για την επενδυτική δραστηριότητα των Ταμείων, το οποίο, τις αμέσως προερχείς ημέρες, θα κατατεθεί στη Βουλή.

Εξαλλη η Βίβιαν Ρέντινγκ για το...αργό internet

Έξω από τα δόντια για την κατάσταση της ευρυζωνικότητας στην Ελλάδα μίλησε η Ευρωπαϊκή Επίτροπος για την Κοινωνία της Πληροφορίας κα Βίβιαν Ρέντινγκ, στο πιο ενδιαφέρον, ίσως, μέρος της πρώτης μέρας του δεύτερου συνεδρίου για το ευρυζωνικό internet που διοργανώνει στο Λαγονήσι η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων. Δεν είναι η πρώτη φορά που η Ευρωπαϊκή Επίτροπος επιρρίπτει σοβαρές ευθύνες στους αρμόδιους φορείς για την κατάσταση του "γρήγορου" internet στη χώρα μας, αυτή τη φορά ωστόσο από τις επικρίσεις δε γλίτωσαν ούτε οι αρμόδιες δικαστικές Αρχές, καθώς η κα Ρέντινγκ ανέφερε ότι από το 2001 μέχρι και σήμερα το ΣτΕ δεν έχει εκδώσει

καμία απόφαση για θέματα που έχουν φτάσει σε αυτό και αφορούν τηλεπικοινωνιακά θέματα, καθυστερώντας με αυτό τον τρόπο, όπως ανέφερε, σημαντικά τη δρομολόγηση θεμάτων που αφορούν στην ευρυζωνικότητα, και όχι μόνο, και διαιωνίζοντας με αυτόν τον τρόπο τα προβλήματα. Από την πλευρά του ο πρόεδρος της ΕΕΤΤ κ. Νικήτας Αλεξανδρίδης τόνισε ότι για να επιταχυνθούν οι εξελίξεις και να καλύφθει η απόσταση από την υπόλοιπη Ευρώπη, απαιτείται μεταξύ άλλων, εθνική στρατηγική και αλλαγή νοοτροπίας. Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΟΤΕ, κ. Παναγής Βουρλούμης υπεραμύνθηκε του ρόλου του ΟΤΕ, σημειώνοντας ότι η κάλυψη της χώρας είναι ήδη στο 90%.

PMI: Βελτίωση της δραστηριότητας στη μεταποίηση το Μάιο

Βελτίωση των λειτουργικών συνθηκών του ελληνικού μεταποιητικού τομέα για πέμπτο συνεχή μήνα κατέδειξαν τα νέα στοιχεία που προκύπτουν από την έρευνα του NTC Research σε συνεργασία με το Ελληνικό Ινστιτούτο Προμηθειών. Ειδικότερα ο κύριος εποχικά προσαρμοσμένος δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών (PMI) εφθασε στις 54,1 μονάδες το Μάιο, έναντι 53,2 μονά-

δων τον προηγούμενο μήνα, με την τόνωση της παραγωγής και των νέων παραγγελιών, και τα επίπεδα απασχόλησης να καταγράφουν άνοδο. Λιγότερο θετική ήταν η έντονη επιτάχυνση της ανόδου των τιμών εισροών, παρόλο που οι κατασκευαστές διατήρησαν, όπως τονίζεται, επαρκή τιμολογιακή πολιτική, ώστε να μεταβιβάσουν μέρος του αυξανόμενου κόστους στους καταναλωτές.

Αξιοσημείωτη πρόοδο διαπιστώνει ο Χ. Αλμούνια στη δουλειά της ΕΣΥΕ

Την αξιοσημείωτη πρόοδο και τη σημαντική βελτίωση στην αξιοπιστία των στατιστικών στοιχείων της Ελλάδας, σημείωσε σήμερα από τις Βρυξέλλες ο αρμόδιος για τις νομισματικές υποθέσεις επίτροπος, Χοσέ Αλμούνια. Ο Χ. Αλμούνια πρόσθεσε ότι αυτή την περίοδο οι αρμόδιες κοινοτικές υπηρεσίες αξιολογούν τα μέτρα που έχει κοινοποιήσει

η Ελλάδα για τη διαδικασία συλλογής και επεξεργασίας στατιστικών στοιχείων, επισμαίνοντας πως μόλις διαπιστωθεί ότι οι προβλεπόμενες κοινοτικές διαδικασίες έχουν ενσωματωθεί στη μεθοδολογία που ακολουθούν οι αρμόδιες ελληνικές στατιστικές υπηρεσίες, τότε η Επιτροπή θα προχωρήσει στην άρση της διαδικασίας προσφυγής.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4973.21	0.02%
FTSE/ASE 20	2664.68	-0.27%
FTSE/ASE 40	6292.43	0.43%
FTSE/ASE 80	1084.2	1.39%
FTSE/ASE 140	6070.14	-0.11%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6643.2	0.33%
Φρανκφούρτη	7977.39	1.20%
Παρίσι	6147.29	0.71%
Dow Jones*	13672.33	0.33%
Nasdaq*	2622	0.67%
Τόκιο	17958.88	0.47%
Χονγκ Κονγκ	20602.87	-0.15%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3436	0.12%
Ελβετ. Φράγκο	1.6514	0.29%
Στερλίνα	0.67925	-0.04%
Γεν	163.81	0.34%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	69.2	0.55%
Brent Ν.Υόρκη	64.43	0.66%
Χρυσός	657.1	0.00%
Βαμβάκι	51.05	0.00%
Αργυρος	1315.8	0.00%
Πλατίνα	1294.5	0.68%

* Προσυνεδρική Τάση

Έργο Μαλιακού: Υπεγράφη η σύμβαση και για το τελευταίο τμήμα

Τη σύμβαση για την κατασκευή του τελευταίου τμήματος του Μαλιακού που περιλαμβάνει τις παρακάμψεις Στυλίδας και Καραβόμυλου, μήκους 19,3 χλμ. και συνολικού προϋπολογισμού 200 εκατ. ευρώ υπέγραψε σήμερα ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς και οι εκπρόσωποι της αναδόχου κοινοπραξίας ΑΤΤΙ-ΚΑΤ. Υπολογίζεται ότι το έργο θα ολοκληρωθεί το 2010.

Το 20% της παγκόσμιας αγοράς κατέχει ο ΟΠΑΠ

Την εκτίμησή του ότι ο διαγωνισμός για τα νέα τερματικά θα ολοκληρωθεί την ερχόμενη εβδομάδα, ενώ αν δεν υπάρξει ανάδοχος εταιρεία το υπάρχον σύστημα θα παραμείνει για δύο χρόνια ως έχει, εξέφρασε σήμερα ο διευθύνων σύμβουλος της ΑΕ ΟΠΑΠ, κ. Βασίλης Νειάδας, στο πλαίσιο της συνέντευξης Τύπου που δόθηκε με αφορμή τη διοργάνωση του χρόνου στη Ρόδο του παγκόσμιου συνεδρίου λοταριών. Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Λοταριών, ο αμερικανός Άρτς Γκλίσον, αναφέρθηκε στον κυρίαρχο ρόλο του ΟΠΑΠ στην παγκόσμια αγορά των τυχερών παιχνιδιών, σημειώνοντας ότι στην Ευρώπη, που κατέχει τη μερίδα του λέοντος παγκοσμίως σε ότι αφορά στον τζίρο από τυχερά παιχνίδια με 46%, η ελληνική επιχείρηση κατέχει το 30% ενώ παγκοσμίως κατέχει το 20%.

ΟΛΠ: Μέρισμα 0,16 ευρώ ανά μετοχή

Τη διανομή μερίσματος 0,16 ευρώ ανά μετοχή για τη χρήση 2006 ενέκρινε σήμερα η ετήσια γενική συνέλευση των μετόχων του ΟΛΠ. Δικαιούχοι του ως άνω μερίσματος είναι οι κάτοχοι μετοχών της εταιρείας κατά τη λήξη της συνεδρίασης του Χρηματιστηρίου Αθηνών της Πέμπτης 19/7/2007 ενώ η καταβολή του μερίσματος θα πραγματοποιηθεί στις 30 Ιουλίου 2007 από την EFG - Eurobank.

Πλαίσιο : Εκδοση ομολογιακού δανείου

Στην έκδοση κοινού ομολογιακού δανείου, μη διαπραγματεύσιμου και μη μετατρέψιμου σε μετοχές, ύψους 6.000.000,00 ευρώ και διάρκειας πέντε ετών προχώρησε η Πλαίσιο Computers. Το ομολογιακό δάνειο καλύφθηκε από την Alpha Τράπεζα Α.Ε., την Alpha Bank London Ltd και την Alpha Bank Cyprus Ltd. και θα χρησιμοποιηθεί για την αναχρηματοδότηση των υφισταμένων βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της εταιρείας

Ε.Α. Κύπρου: Παράτυπη η ένωση των Marfin-Λαϊκή-Εγνατία

Παραβίαση του νόμου περί ελέγχου των συγκεντρώσεων επιχειρήσεων διαπιστώνει εκ πρώτης όψεως η Επιτροπή Ανταγωνισμού της Κύπρου ότι συνιστά η συγχώνευση των εταιρειών Λαϊκή Τράπεζα, Marfin Financial Group και Εγνατία Τράπεζα, σύμφωνα με ομόφωνη σημερινή της απόφαση. Όπως τονίζει σε ανακοίνωσή της η ΕΠΑ Κύπρου, η παραβίαση συνίσταται στο ότι η συγχώνευση προωθήθηκε, πριν εγκριθεί από την Επιτροπή στις 13 Δεκεμβρίου 2006 και πριν κηρυχθεί συμβατή με την ανταγωνιστική αγορά, όπως προβλέπει η σχετική νομοθεσία. Προστίθεται ότι για την

εν λόγω -εκ πρώτης όψεως- παράβαση της νομοθεσίας ετοιμάστηκε η σχετική έκθεση αιτιάσεων, η οποία απεστάλη στις τρεις επιχειρήσεις για να τοποθετηθούν.

Στην ανακοίνωση αναφέρεται επίσης πως "σε περίπτωση διαπίστωσης παράβασης της πιο πάνω υποχρέωσης η Επιτροπή έχει αρμοδιότητα να επιβάλει χρηματική ποινή μέχρι και 10% του συνολικού κύκλου εργασιών των συμμετεχουσών επιχειρήσεων κατά το αμέσως προηγούμενο οικονομικό έτος και επιπρόσθετα μέχρι και 5.000 λίρες για κάθε ημέρα συνέχισης της συγκεκριμένης παράβασης".

Τσουπίδης : Διαστρέβλωσαν τα όσα είπα στη Βουλή

Για πρόδηλη διαστρέβλωση των όσων είπε στη Βουλή ενώπιον της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων μιλά σήμερα ο κ. Π. Τσουπίδης σε ανακοίνωση που έστειλε το ΤΤ, στην οποία και σημειώνεται ότι τόσο ο ίδιος όσο και το τραπεζικό ίδρυμα τον τελευταίο διάστημα και ιδιαίτερα με αφορμή την ακρόαση του στη Βουλή "έγιναν αντικείμενο πολλαπλών επιθέσεων από μερίδα του Τύπου και των Μ.Μ.Ε.". Στην ίδια ανακοίνωση η διοίκηση του ΤΤ επισημαίνει ότι πως έχει δώσει "επαρκείς και πλήρεις απαντήσεις" σε όλα τα θέματα που έχουν τεθεί σε όλα τα επίπεδα τόσο στη Βουλή

όσο και στα ΜΜΕ "με πλήρη διαφάνεια και καθαρότητα". Διευκρινίζει δε ότι συνεργάζεται αποκλειστικά και μόνο με τράπεζες, με τις οποίες και υπογράφει τις σχετικές συμβάσεις. Επομένως, με τον κ. Παπαμαρκάκη ή τη North Asset Management ή άλλους διαχειριστές κεφαλαίων, δεν έχει ποτέ υπογράψει οποιαδήποτε συμφωνία. Οτιδήποτε άλλο λέγεται επί του θέματος είναι ψευδές. Επίσης κατηγορηματικά δηλώνει ότι δεν συνεργάζεται με ενδιάμεσους ούτε βέβαια έχει πληρώσει αντίστοιχες προμήθειες.

PC Systems: Αλμα του τζίρου αλλά ζημιές λόγω ελέγχων

Υπερτριπλάσιος ήταν το πρώτο τρίμηνο ο τζίρος της PC Systems, αλλά τα αποτελέσματα μετά από φόρους ήταν αρνητικά και ανήλθαν σε ζημία ύψους 1,5 εκατ. ευρώ, εξέλιξη, που, όπως σημειώνει η εταιρεία, οφείλεται αποκλειστικά στις φορολογικές υποχρεώσεις που προέκυψαν από τα αποτελέσματα φορολογικού ελέγχου των 6 ανέλεγκτων χρήσεων 2000-2005 που ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο 2007.

Ειδικότερα, ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε 6,2 εκατ. έναντι 1,7 εκατ. ευρώ, την αντίστοιχη περίοδο του 2006, σημειώνοντας αύξηση 264%, τα EBITDA διαμορ-

φώθηκαν σε 613 χιλ. ευρώ έναντι ζημιών -1,6 εκατ. ευρώ το 1ο τρίμηνο του 2006, ενώ την ίδια εικόνα παρουσίασαν και τα κέρδη προ φόρων που ανήλθαν στα 261 χιλ. ευρώ, σε σύγκριση με ζημιές ύψους 2,1 εκατ. ευρώ πέρυσι.

Η εταιρεία όπως τονίζει σε ανακοίνωσή της οι φορολογικές αυτές επιβαρύνσεις δεν πρόκειται να επαναληφθούν στο μέλλον (one-off charges) ενώ η νέα διοίκηση λαμβάνει κάθε μέτρο για την δημιουργία επαρκών προβλέψεων έναντι ενδεχόμενου φορολογικού ελέγχου των χρήσεων μετά το 2005.

Reds: Προσύμφωνο αγοράς οικοπέδου στην Ελευσίνα

Προσύμφωνο για την αγορά οικοπέδου επιφάνειας 6.500 τ.μ. σε κεντρικό σημείο του Δήμου Ελευσίνας υπέγραψε η Reds Ανώνυμη Εταιρεία Ανάπτυξης Ακινήτων και Υπηρεσιών.

Η εταιρεία πρόκειται να προβεί στην αξιοποίηση του οικοπέδου με την κατασκευή κτιρίου εμπορικών χρήσεων, συνολικής επιφάνειας ενοικίασης 9.100 τ.μ. που θα εξυπηρετείται από υπόγειο σταθμό αυτοκινήτων, συνολικού προϋπολογισμού 15.000.000 ευρώ.

Olympic Catering: Προχωρά σε αίτηση διαιτησίας κατά του ελληνικού Δημοσίου

Αίτηση διαιτησίας κατά του ελληνικού Δημοσίου προτίθεται να υποβάλει η Olympic Catering με αντικείμενο, όπως υποστηρίζει, την αποκατάσταση της υπολειπόμενης ζημίας που υπέστη από την πρόωγη διακοπή της λειτουργίας του παλαιού αεροδρομίου στο Ελληνικό και την υποχρεωτική μεταγκατάστασή της στο νέο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος στα Σπάτα.

«Η ανάπτυξη στις αναδυόμενες αγορές ωφελεί την ευρωζώνη»

Μια ισχυρή ανάπτυξη των αναδυόμενων αγορών είναι ωφέλιμη για την ευρωζώνη τόσο όσον αφορά το εμπόριο όσο και ως κίνητρο για οικονομικές μεταρρυθμίσεις, δήλωσε σήμερα ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, κ. Ζαν-Κλοντ Τρισέ από την Άγκυρα, όπου παρευρίσκεται για να παραστεί σε συνέδριο με αφορμή τα 75 χρόνια της τουρκικής κεντρικής τράπεζας.

“Ενας ισχυρός ρυθμός ανάπτυξης των αναδυόμενων αγορών έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση της ζήτησης για αγαθά και υπηρεσίες, όπου η ευρωζώνη έχει συγκριτικά πλεονεκτήματα”, δήλωσε ο πρόεδρος της ΕΚΤ και υπογράμμισε ότι η συμμετοχή των αναδυόμενων αγορών στις συναλλαγές της ευρωζώνης έχει ανέλθει από το ένα τρίτο που ήταν την περίοδο της εισαγωγής του ευρώ το 1999, σε περισσότερο από 40% σήμερα.

Όσον αφορά τις εμπορικές σχέσεις με την Τουρκία, έχουν επίσης ενισχυθεί, υπερβαίνοντας το 2% του εμπορίου της ευρωζώνης το 2006.

Παπαδήμος: “Βλέπει” αυξημένες πιθανότητες ανόδου των τιμών

Αυξημένες πιθανότητες ανόδου των τιμών “βλέπει” ο αντιπρόεδρος της ΕΚΤ, κ. Λουκάς Παπαδήμος, όπως τόνισε σήμερα σε ομιλία του στο συνέδριο του Institute of International Finance σήμερα κι επανέλαβε τα περί ισχυρής επαγρύπνησης προκειμένου να διασφαλιστεί η σταθερότητα των τιμών.

Πάντως, σύμφωνα με τον κ. Παπαδήμο, οι παγκόσμιες οικονομικές συνθήκες παραμένουν στο μεγαλύτερο μέρος τους πολύ ευνοϊκές.

Επιβραδύνεται η ανάπτυξη στην ευρωζώνη

Η μείωση των καταναλωτικών δαπανών σε συνδυασμό με τη “βουτιά” που καταγράφηκε στις εξαγωγές είχαν ως αποτέλεσμα στο πρώτο τρίμηνο η οικονομία της ευρωζώνης να παρουσιάσει επιβράδυνση, η οποία ωστόσο ήταν αναμενόμενη. Σύμφωνα με τα αναθεωρημένα στοιχεία της Eurostat, το ΑΕΠ στις 13 χώρες μέλη της ζώνης του ευρώ αυξήθηκε κατά 0,6% την περίοδο Ιανουαρίου - Μαρτίου σε σχέση με το τέταρτο τρίμηνο του 2006, οπότε ο ρυθμός ανάπτυξης είχε φθάσει στο 0,9%. Σε ετήσια βάση, η οικονομία αναπτύχθηκε με ρυθμό της τάξεως του 3%.

Μοχλό της ανάπτυξης αποτέλεσαν κατά κύριο λόγο οι επενδύσεις που αντιστάθμισαν τη μείωση των καταναλωτικών δαπανών. Παράλληλα, η ανεργία συνέχισε την πτωτική της πορεία,

υποχωρώντας στα επίπεδα ρεκόρ του 7,1% τον Απρίλιο από 7,2% που ήταν το Μάρτιο.

Μεταποιητικός κλάδος

Απογοητευτική ήταν η εικόνα που παρουσίασε το Μάιο ο μεταποιητικός κλάδος στη ζώνη του ευρώ. Ωστόσο, σύμφωνα με τους αναλυτές, η εν λόγω εξέλιξη δεν είναι ανησυχητική.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, ο δείκτης RBS/ NTC PMI μειώθηκε στο 55 από 55,4 που ήταν τον Απρίλιο. Πρόκειται για το χαμηλότερο επίπεδο που αγγίζει ο δείκτης από το Φεβρουάριο του 2006.

Ο δείκτης νέων παραγγελιών υποχώρησε στο 55,4, ο δείκτης παραγωγής μειώθηκε στο 56,1 που είναι και το χαμηλότερο επίπεδο του από τον Ιανουάριο του 2006.

Dell: Μειώνει κατά 10% το προσωπικό της

Ευχάριστη έκπληξη επεφύλαξε στη Wall Street η ανακοίνωση οικονομικών αποτελεσμάτων πρώτου τριμήνου από τη Dell, μολονότι η δεύτερη μεγαλύτερη εταιρεία προσωπικών υπολογιστών παγκοσμίως γνωστοποίησε τα σχέδιά της για μείωση του εργατικού δυναμικού κατά περίπου 10%, σε μία προσπάθεια να περιορίσει το κόστος. Στο τρίμηνο που έληξε στις 4 Μαΐου, τα καθαρά κέρδη ανήλθαν σε 759 εκατ. δολάρια ή 34 σεντς ανά μετοχή, σε σύγκριση με τα 762 εκατ. δολάρια ή 33 σεντς ανά μετοχή που ήταν πέρυσι. Παράλληλα, τα έσοδα από πωλήσεις ανήλθαν σε 14,6 δισ. δολάρια, ενώ την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έ-

τους χρήσης είχαν ανέλθει σε 14,2 δισ. δολάρια. Όπως ανακοίνωσε η εταιρεία, οι περικοπές θέσεων εργασίας, οι οποίες μεταφράζονται σε 8.800 απολύσεις από το συνολικό μόνιμο προσωπικό των 82.800 εργαζομένων και το εποχικό προσωπικό των 5.300 εργαζομένων, θα γίνουν κατά τη διάρκεια του επόμενου χρόνου. Η αμερικανική εταιρεία γνωστοποίησε, τέλος, ότι θα αναστείλει την 23χρονη πρακτική της να πωλεί απευθείας στους πελάτες μέσω τηλεφώνου ή Διαδικτύου και θα αρχίσει από τις 10 Ιουνίου να διαθέτει φθηνούς προσωπικούς υπολογιστές στα καταστήματα της Wal-Mart στη Βόρειο Αμερική.

Γερμανία: Πέραν των προβλέψεων η άνοδος των λιανικών πωλήσεων

Ξεπέρασε τις εκτιμήσεις η άνοδος που καταγράφηκε τον Απρίλιο στις λιανικές πωλήσεις στη Γερμανία, παρέχοντας ακόμη μία ένδειξη ότι αρχίζει να περνά ο αντίκτυπος από την αύξηση κατά τρεις ποσοστιαίες μονάδες του ΦΠΑ. Σύμφωνα με τα εποχικώς προσαρμοσμένα στοιχεία, οι λιανικές πωλή-

σεις αυξήθηκαν κατά 2,6% σε μηνιαία βάση, ενώ σε σχέση με τον Απρίλιο του 2006 μειώθηκαν κατά 0,6%. Οι πωλήσεις στους κλάδους των τροφίμων, ποτών και σιγαρών σημείωσαν πτώση 2,9% σε ετήσια βάση, ενώ οι πωλήσεις εξαιρουμένου του κλάδου τροφίμων αυξήθηκαν κατά 0,9%.

Βρετανία: Απροσδόκητη βελτίωση της μεταποίησης

Απροσδόκητη βελτίωση κατέγραψε το Μάιο η δραστηριότητα στο μεταποιητικό κλάδο της Βρετανίας. Ο σχετικός δείκτης του Chartered Institute of Purchasing and Supply/ NTC ανήλθε στο 54,9 από 54,1 που ήταν τον Απρίλιο.

ΗΠΑ: Αύξηση της απασχόλησης στις υπηρεσίες, στο 4,5% η ανεργία

Περισσότερες θέσεις εργασίας από τις αναμενόμενες δημιουργήθηκαν στην αμερικανική οικονομία το Μάιο, με τον τομέα υπηρεσιών να αποτελεί το μοχλό ανάπτυξης ενώ στη βιομηχανία συνεχίζουν να χάνονται θέσεις εργασίας. Τον ίδιο μήνα το ποσοστό ανεργίας παρέμεινε στο 4,5%. Συγκεκριμένα δημιουργήθηκαν 157.000 θέσεις εργασίας έναντι 80.000 θέσεων τον Απρίλιο και 132.000 θέσεων που ανέμεναν οι αναλυτές. Η αύξηση της απασχόλησης οφείλεται στη δημιουργία 176.000 νέων θέσεων εργασίας στις υπηρεσίες, και στη μείωση 19.000 θέσεων στη βιομηχανία. Προβληματισμό προκαλεί ότι οι αναλυτές ανέμεναν ότι μετά τη μείωση κατά 20.000 των θέσεων εργασίας τον Απρίλιο στη βιομηχανία, η μείωση το Μάιο θα περιοριζόταν στις 15.000. Τον ίδιο μήνα, οι μέσες εβδομαδιαίες αποδοχές αυξήθηκαν στα 586,47 δολάρια έναντι 582,71 τον Απρίλιο.